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                                                   ATA N.º 011/2015                                          
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2015  
 
 
Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, na Sala das Sessões, às 
dezenove horas, havendo “quorum” regimental, na presença dos Vereadores Gerno 
Altmann, Larri Bangemann, Leonel Adler, Marcos Pedro Griebler, Roseli de Oliveira 
Arendt, Elder Knapp, Jeferson Grevenhagen, Leandro Gomes, Cezar Formentini o 
senhor Presidente, Vereador Marcos Pedro Griebler, sob a proteção de Deus, abriu 
os trabalhos da presente reunião. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão a Ata do dia trinta de março de 2015 sobre a qual ninguém se manifestou 
e em votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Após o Senhor Presidente 
solicitou a Vereadora Roseli de Oliveira Arendt para que efetuasse a leitura de um 
trecho da Bíblia, o que foi feito. Em seguida convidou a todos para que juntos 
entoassem a Hino Nacional Brasileiro. Após solicitou ao Vereador Cezar Formentini - 
1º Secretário, para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Oficio nº 
018 de 31 de março de 2015, do Gabinete da Prefeita Municipal, encaminhando 
para apreciação o Projeto de Lei nº 015/2015 de 31 de março de 2015 que: “Autoriza 
o Poder Executivo a contratar servidores por tempo determinado, para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público”. Oficio Circular nº 001 de 
25 de fevereiro da Assembleia Legislativa do Estado do Rio grande do Sul, 
informando que tomou posse como presidente da Comissão de Assuntos Municipais 
o Deputado Eduardo Loureiro/PDT e como Vice-Presidente a Deputada Regina 
Becker Fortunati/PDT. Convite do Prefeito Municipal de Soledade e do Gestor Geral 
da APROSOL, para Cerimônia Oficial de abertura da ExpoSol 2015, a realizar-se às 
10 horas do dia 30 de abril de 2015, na Praça das Bandeiras do Parque de Eventos 
Centenário Rui Ortiz. Convite da Presidente da Câmara de Vereadores de Campos 
Borges/RS, para Solenidade de entrega de Título de Cidadão Camposborgense ao 
Senador da República Sr. Pedro Simon, a ser realizada às 20 horas do dia 10 de 
abril de 2015, em Sessão Solene a ser realizada no Ginásio Poliesportivo daquele 
Município. Demais convites para cursos e eventos. Parecer da Comissão De 
Orçamento, Finanças E Tributação. EMENTA: “Parecer prévio do Tribunal de Contas 
do Estado Nº 17.149, referente ao Processo nº 564-0200/11-8, das contas dos 
administradores do Executivo Municipal de Santo Antônio do Planalto, referente ao 
exercício de 2011”. PARECER: A Comissão analisou criteriosamente todo o 
processo de contas relativo ao exercício de 2011, estando de acordo com o Parecer 
Prévio nº 17.149, do Egrégio Tribunal de Contas do Estado, referente ao processo nº 
564-0200/11-8, que é favorável à aprovação das contas do Executivo Municipal de 
Santo Antônio do Planalto, referente ao exercício de 2011. PROJETO DE LEI Nº 
015/2015 – Autora: Prefeita Municipal – Data 31.03.2015 – PROCESSO 1.687/2015 
– Ementa “Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores por tempo determinado, 
para atender á necessidade temporária de excepcional interesse público”. 
PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: PEDIDO DE PROVIDÊCIA Nº 014/2015, de 
autoria da Vereadora ROSELI DE OLIVEIRA ARENDT/PDT– solicitando para que 
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seja enviado ofício a Senhora Prefeita Municipal, solicitando que determine ao setor 
de obras para que sejam efetuadas melhorias na Rua Alberto Roessler com 
colocação de pedra brita, a exemplo do que foi feito na Rua Lourdes Seib, e 
principalmente que seja feita canalização, com colocação de bueiros ou que se 
corrija o desnível da Rua para solucionar o problema causado pelas águas pluviais 
que invadem as residências localizadas no lado mais baixo da Rua.Justificativa: 
atendendo aos pedidos de alguns dos moradores que reclamam do desnível 
existente na rua que faz com que a água da chuva escorra por um lado apenas, 
invadindo os terrenos e as residências na parte mais baixa, problema que poderia 
ser resolvido com o nivelamento da rua e a canalização das águas pluviais.Alguns 
moradores atingidos são: Dina Schmidt, Henrique de Freitas, Ailton dos Santos, 
Maciel Pfad, Loreno Rasche, Marcos Born, Fabrício Ulrich e Jackson Drehmer. 
MOÇÃO Nº007/2015 de autoria do vereador Marcos Griebler/PDT solicitando na 
forma regimental para que, depois de deferida pela Mesa Diretora, seja enviado 
ofício com votos de profundo pesar aos familiares do Senhor VALDEMAR DE 
OLIVEIRA PRATES, pelo seu falecimento ocorrido no dia 06 de abril de 2015. 
Compartilhamos dos sentimentos da família enlutada e apresentamos nossas 
sinceras condolências. O Pedido de Providência e a Moção foram DEFERIDAS pela 
Mesa Diretora na Forma Regimental. O Senhor presidente saudou a todos os 
presentes e agradeceu os Vereadores Gerno Altmann/PMDB e o Vereador Leandro 
Gomes/PP que no dia trinta de março de dois mil e quinze estiveram representando 
a Câmara na UPF campus Passo Fundo na Caravana da Transparência do Governo 
do Estado. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente o Senhor 
Presidente passou para o Espaço de Comunicações e passou a Palavra para o 
Vereador Gerno Altmann/PMDB, o vereador iniciou seu pronunciamento saudando o 
Senhor Presidente, colegas vereadores e demais presentes na casa. Iniciou falando 
sobre a Caravana da Transparência onde juntamente com o Vereador Leandro 
Gomes estiveram na UPF na segunda passada, onde estava presente o Governador 
do Estado e sua comitiva. Na referida reunião foi exposta a real situação do governo 
do Estado, onde o Secretário do Planejamento citou que cada criança que nasce no 
estado já nasce com uma divida de 7(sete) mil reais, o secretário ainda salientou que 
somente sete anos de quarenta e quatro o estado trabalhou no positivo. Disse ainda 
que o povo é para ter um pouco de paciência, pois eles vão resolver aos poucos os 
problemas, mas que isso não vai ser resolvido logo vai precisar de muito tempo. 
Agradeceu e finalizou o seu pronunciamento. Em seguida o Senhor Presidente 
passou a palavra para o próximo vereador inscrito, Leandro Gomes/PP. O vereador 
iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e 
demais presentes na sessão, agradeceu o Senhor Presidente pelo convite a ele feito 
para participar da Caravana da Transparência que juntamente com o Vereador 
Gerno Altmann/PMDB estiveram na ultima segunda feira na UPF onde esteve 
presente o Governador do Estado e alguns secretários, mais o que mais explanou 
sobre a atual situação do estado foi o Secretário do Planejamento. Relatou que 
foram expostos vários gráficos para vereadores, prefeitos e outras pessoas 
presentes. Um deles mostrou que durante quarenta anos o governo somente 
arrecadou mais do que gastou sete anos os outros trinta e três o governo gostou 
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mais do que arrecadou. Fazendo uma comparação o vereador Leandro falou sobre 
uma família que durante um ano gasta mais do que ganha para ver a situação que 
podemos chegar. O vereador salientou que o secretário do estado não focou 
diretamente em um partido, dizendo que todos que passaram pelo governo do 
estado foram culpados. O vereador colocou ainda que o secretário salientou que um 
levantamento feito no final do ano de 2014, foram gastos 663 milhões com 
dispensas realizadas e não empenhadas e 8 bilhões em precatórias vencidas que 
deveriam ser pagas e não foram. O vereador salientou também que existe mais 
servidores inativos que ativos. O vereador ainda disse que o secretário falou sobre o 
piso para professores e demais funcionários do Estrado onde o Estado não tem 
condições de pagar, mas o secretário acha justo as manifestações e reivindicações 
através de sindicatos, mais hoje o governo não tem condições de pagar, pois a 
receita do estado é de 30 bilhões e a divida é de 77 bilhões. Salientou também que 
como o município tem suas atribuições o estado também tem as suas na saúde, 
educação e outras. Então é difícil planejar o orçamento com o que sobra, pois os 
gastos são muitos. O vereador falou que na reunião da Caravana tinha várias 
pessoas com faixas e cartazes para reivindicar, mais depois da explanação do 
secretário as pessoas que ali estavam não se manifestaram, pois ficou bem 
esclarecida e real situação do Governo do Estado. O vereador ainda brincou dizendo 
que cada criança que nasce no nosso estado já tem uma divida de 7 mil reais. 
Ressaltou que existem várias saídas mais que isso não se dá de uma administração 
para outra, mas sim de geração em geração. O vereador agradeceu e finalizou o seu 
pronunciamento. Não havendo mais nenhum vereador inscrito o Senhor Presidente 
passou para o intervalo regimental. Após o intervalo, o Senhor Presidente reabriu os 
trabalhos e solicitou ao Senhor Secretário, para que fosse procedida a leitura da 
matéria constante na ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
003/2015 – Autor Vereador Leonel Adler/PSDB – Data 27.03.2015 – PROCESSO 
1.686/2015 – Ementa “ Dá denominação a Rua Lotário Muhl “. PARECERES: 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Parecer : “ O projeto possui amparo 
constitucional, bem como adequada redação, observando assim os requesitos de 
elaboração. Por este motivo oferece condição para ser votado”. Comissão de 
Orçamento, Finanças e Tributação. Parecer: “Considerando que o projeto está de 
acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 
favoravelmente á sua apreciação”. Colocado em discussão ninguém usou da palavra 
e em votação o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 
015/2015 – Autora: Prefeita Municipal – Data 31.03.2015 – PROCESSO Nº 
1.687/2015 – Ementa “ Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores por tempo 
determinado, para atender á necessidade temporária de excepcional interesse 
público”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Parecer: “O 
projeto reveste-se de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 
técnica legislativa, merecendo ser votado no estado em que se encontra”. Comissão 
de Orçamento, Finanças e Tributação. Parecer: “Considerando que o projeto está de 
acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 
favoravelmente á sua apreciação”. Colocado em discussão ninguém usou da palavra 
e em votação o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a 
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tratar, sob proteção de Deus, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião e 
convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia treze de abril de dois mil e quinze, ás dezenove horas no mesmo local de 
costume.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

                                                                             Ver. MARCOS GRIEBLER 
Presidente. 
 
 
 
 
 
 

         Ver. CEZAR FOMENTINI 
 Secretário  
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